
                                                      
  
 
 

Motion till kommunfullmäktige 
 

Demensby 
 
Vi kristdemokrater har under en lång tid sett behovet av att förbättra och utveckla 
demensboenden i vår kommun. För personer med demenssjukdom är det viktigt att få 
komma ut i naturen från den miljö de befinner sig i för att stimulera sina olika sinnen. 
Det är dessutom fördelaktigt att kunna röra sig med lätthet. Många personer med 
demenssjukdom har svårt att vara sociala vilket medför en ofrivillig ensamhet.  
Kommunen ska därför kunna erbjuda en trygg och säker vård med fungerande och 
samordnade insatser. Utvecklingen i Sverige visar att fler människor drabbas av 
demenssjukdom och andelen yngre som får diagnosen ökar. Vi behöver få en större 
acceptans för sjukdomen och skapa ett demensvänligare samhälle. 
 
En demensby är en sluten enhet där byn disponerar ett område med flera hus där man 
bor och lever ett så vanligt liv som möjligt. Syftet med demensbyn är att vardagslivet ska 
påminna om det liv brukaren hade innan och att kunna leva så självständigt som möjligt. 
I området kan finnas en affär, restaurang, utrymmen för umgänge, frisör, fotvård med 
mera. Vårdpersonalen som arbetar i demensbyn utför även sysslor i affären eller 
restaurangen samtidigt som de vårdar de äldre. Inom området kan brukaren röra sig 
fritt. Demensbyar finns redan bl.a. i Schweiz, Nederländerna, Danmark. I Sverige har det 
hittills upprättats ett fåtal demensbyar. I Vellinge kommun finns landets första 
demensby och i Nässjö kommun finns det också planer på att anlägga en demensby. 
 
Kristdemokraterna i Linköping önskar att det skyndsamt görs en utredning för att pröva 
nya former av boendemiljöer för personer med demenssjukdom som alternativ till det vi 
kan erbjuda idag. Mot denna bakgrund är det därför angeläget att Linköpings kommun 
beslutar: 
 
 

• att utreda möjligheterna att upprätta en demensby utifrån Linköpings kommuns 
förutsättningar och behov. 

 

För Kristdemokraterna i Linköping 
 
Liselotte Fager (KD) 


